

伊拉克极端组织近期破坏了至少10处宗教建筑 疑似伊“匪首”视频首次公开

新华社供本报特稿(张伟)网上近日流传的照片显示,逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)在占领的伊拉克北部地区破坏了至少10处古代圣殿和清真寺。

美联社报道,这些照片出现在ISIS经常用来发布消息的一家网站上,遭到破坏的建筑物位于伊拉克北部城市摩苏尔和泰勒阿费尔。

照片显示,ISIS武装人员驾驶推土机推倒墙体,还用炸药把建筑炸成废墟。

法新社报道,遭到破坏的建筑中至少有4座属于逊尼派阿拉伯人或伊斯兰派别苏菲派人物的圣殿,还有6座什叶派清真寺或宗教场所。

摩苏尔和泰勒阿费尔的当地居民证实,这些建筑已经被武装人员破坏。

摩苏尔51岁的居民艾哈迈德说:“我们对于这些圣殿遭到破坏感到非常伤心,这是我们从父亲和祖父那里继承下来的。”

“它们已经成为这座城市的地标,”他说。

ISIS极端武装人员一直视什叶派,乃至逊尼派一些派别为异端,在占领区破坏相关建筑属于常用手段。

但分析人士称,ISIS此次在伊拉



这张7月5日的视频截图显示,据称是“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织的头目阿布·贝克尔·巴格达迪在伊拉克摩苏尔的一座清真寺内讲话。(新华社/法新)

克破坏宗教建筑,特别是什叶派清真寺,也可能有挑起伊拉克教派冲突的用意。

2006年2月,ISIS的前身“基地”组织伊拉克分支曾参与破坏伊拉克什叶派宗教圣地阿里·哈迪清真寺,导致清真寺金顶严重受损。这引发了伊拉克国内什叶派和逊尼派之间的血腥仇杀,把伊拉克推到内战的边缘,造成数以万计的人死亡。

另据当地媒体报道,近一个月来在伊拉克北部攻城略地的“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”极端组织5日在其网站发布一段视频,据称是该组织头目阿布·贝克尔·巴格达迪的男子在视频中现身。

据称,这段21分钟的视频拍摄于4日。视频中,被称为是巴格达迪的一名身穿黑袍、头戴黑巾的男子出现在伊拉克北部尼尼微省首府摩苏尔

一座清真寺,他对参加礼拜活动的民众和部下说:“尽管我不是你们中最好的,但我已经成为你们的领袖。”“如果我做得对,请你们支持我;如果我做得不对,请你们对我提出建议。”

目前这段视频的真实性还无法确认。如果该视频中的男子确为巴格达迪,这将是其首次公布视频影像。

上个月29日,即伊斯兰教斋月的首日,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在互联网上发表声明,宣布在横跨叙伊边境的广大区域建立一个伊斯兰教国家,巴格达迪为该“哈里发”,即政教合一的国家领导人。

“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”为“基地”恐怖组织前伊拉克分支,目前控制着叙利亚北部和东部一些地区。今年6月初以来,这个极端组织相继占领包括摩苏尔和提克里特在内的伊拉克北部大片土地,并扬言要攻打首都巴格达。伊拉克政府军最近加强了反攻,双方在多地激烈交战。



美国《华盛顿邮报》称 美国安局监听对象多是普通网民

新华社供本报特稿(庄北宁)美国《华盛顿邮报》本月5日披露,美国国家安全局拦截的电子通信数据来源中,包括美国人在内普通网民数量远远多于被列为合法监控对象的外籍人士。

这家报纸的结论依据对国家安全局前雇员爱德华·斯诺登提供的电子数据进行4个月研究后得出。斯诺登提供了一个巨大缓冲存储器,里面存有国安局拦截的大量电子数据。按照这家报纸的说法,数据中包含大约16万则电子邮件和实时通信信息以及从超过1.1万个网络账户中获取的7900份文件,拦截时间为美国总统贝拉克·奥巴马的第一个任期内,即2009年至2012年。

这家报纸得出结论,这些数据中的电子账户持有者十分之九为“非预定监控对象,但还是被国安局所网罗”。这

些人多为普通网民,美国国内国外都有。监控到的文件中近半数“包含国家安全局标注为属于美国公民或居民的姓名、电子邮件地址及其他细节”。

这家报纸还发现,国安局把持一些被分析师称为“没用的”文件,内容包括谈情说爱故事、财务焦虑、非法性伙伴等。

不过,也有一些文件内出现“有情报价值”的内容,比如“一个表面盟友的两面做法、一个不友好政权发生军事灾难”等。

《华盛顿邮报》上星期说,除了英国、加拿大、澳大利亚和新西兰,其他国家和地区都是国家安全局的事实监控对象。

德国议会正在调查国家安全局及其合作者对德国公民和政客进行监听活动,以及德国情报机构是否协助了监听。

德媒说被捕的德情报局雇员是“双重间谍”

每周向美中情局送一次秘密情报

新华社柏林7月6日电(记者商婧)德国《图片报》6日报道说,德国联邦情报局承认,4日晚被捕的该局雇员确在美国中央情报局服务,属于“双重间谍”。

报道说,被捕雇员今年31岁,是一名残疾人。此人凭借出色的技术能力任职于德国联邦情报局“外国事务部”。他每周向中情局传送一次涉及德国情报机关的秘密材料,最近一次是本月1日。

德国总统高克5日晚接受德国媒体采访时说,如果证实这名雇员确为美国工作,那么这是“把友谊和亲密关系当儿戏”。

《图片报》等德国媒体4日晚报道说,德国联邦情报局一名雇员因涉嫌为

美国提供情报被捕。这名男子自2012年底以来共向美方提供218份秘密文件,获得2.5万欧元(约合3.4万美元)的报酬。

德国外交国务秘书斯特凡·施泰因莱茵4日就此约谈美国驻德国大使约翰·埃默森,要求尽快澄清此事。但目前,德国政府对此事件措辞谨慎,尚未公开指责美国“背后指使”。

前美国防务承包商雇员斯诺登披露美国情报机构大规模监听项目,在欧洲大陆引起轩然大波。2013年10月,德国政府宣布,德国总理默克尔的移动电话可能遭到美国情报机构监听,并要求美方立即予以澄清。默克尔随后给美国总统奥巴马打电话强调,这是“严重背弃信任”之举。

新华国际时评

安倍为何是亚洲“最危险的人物”

明天是7月7日。就在中国政府和人民即将纪念全民族抗战爆发77周年前夕,日本政坛吹来一阵阴风——安倍政府正式决定修改宪法解释,解禁集体自卫权。

历史照进现实,现实反衬历史。解禁集体自卫权是安倍上台后一系列“向右转”、开历史倒车的动作之一,这也进一步印证了美国媒体的判断:安倍是目前亚洲“最危险的人物”。

安倍危险是因为,他在舆论上一直不停为“右翼”翻案,为日本军国主义招魂。

安倍危险是因为,他在整军备武,试图让日本的军旗再度出现在日本列岛以外地区。

安倍危险是因为,他从法理上为其右翼行径寻找支撑,打破限制日本开启动战争机器的“所罗门的瓶子”。

安倍危险更因为,他擅长蒙蔽日本国民,欺骗世界。安倍的伎俩大致有:

- 其一,粉墨包装,打出“积极和平主义”旗号掩盖种种鹰派动作。
 - 其二,巧舌诡辩,抛“侵略定义未定论”模糊历史认知,把参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社说成是“为战死者祈福”。
 - 其三,恶人先告状,制造并炒作中国军舰“异常接近”日机,炮制所谓“火控雷达照射事件”。
 - 其四,迎合美国“亚太再平衡”战略,借机渲染“中国威胁论”,拉拢其他国家围堵中国,打造对华包围圈……
- 安倍再度执政不过一年多,就从舆论上、法理上、实践上突破了诸多日本政治“禁区”和“红线”,做成了战后一些右翼势力想干而没干成的“大事”。由此,安倍奠定了日本右翼“旗手”的地位,甚至大有绑架日本政治之迹象。(据新华社北京7月6日电)



埃及油价暴涨

7月5日,在埃及首都开罗一个加油站,一名工人为一辆汽车加油。

埃及官方通讯社说,埃及政府宣布自5日零时起大幅提高油价,涨幅最高达78%。政府作出这一决定是为削减国家对能源部门的补贴,帮助减轻财政预算赤字。(新华社/法新)



日举行大规模抗议集会 反对解禁集体自卫权

7月6日,日本民众在大阪冒雨抗议解禁集体自卫权。

当日,由大阪律师协会主办的抗议集会在大阪府吹上公园举行,日本民主党、社民党等在野党及市民团体的代表5000多人参加集会。抗议者手持各类标语牌,反对日本内阁本月初决定修改宪法解释以解禁集体自卫权。

(新华社发)

安倍开启通往战争之路

自日本政府本月1日通过修改宪法解释,解禁集体自卫权的内阁决议案之后,日本各界强烈反对,批评其绑架和阉割日本和平宪法,驱使日本国民走上战场。

分析人士认为,日本首相安倍晋三之所以敢冒天下之大不韪,是利用了国民期待经济复苏的心理,以及国内右翼势力上升的现状。正如日本前首相鸠山由纪夫所说,日本解禁集体自卫权意味着开启了通往战争之路。

虽然日本政府新通过的“武力行使三条件”强调要行使“必要最小限度”的武力,但舆论显然不能认同。有日媒解读说,和平宪法是将战争关在房子里,并上了锁,但安倍内阁允许行使集体自卫权,不仅去掉了锁,还开了条缝。尽管政府强调是“必要最小限度”,但遇到大风,就会使大门敞开,再也无法关闭。

《东京新闻》也认为,内阁通过变

更宪法解释,允许行使集体自卫权,实际上就是破坏和废弃了禁止在海外行使武力的宪法第九条,是给宪政史留下重大污点的暴行。

首先,安倍利用了国民对日本经济复苏的期待,以实现自己的政治主张。安倍上台后,采取了一系列刺激措施,经济形势暂时出现好转,国民希望经济从此开始步入增长轨道,担心政权更迭会导致政策调整,使经济复苏势头受阻。

其次,日本民粹主义上升,政治右倾化加剧,使安倍的右翼政治理念在国内拥有一定基础。由于日本经济长期低迷不振,国际经济地位下降,部分国民出现了恐惧和不安情绪,民粹主义和右翼势力便利用这种情绪宣扬所谓的“强

国理念”,推崇“强势领导人”。

第三,配合美国亚太再平衡战略,以博取美国欢心。日本是美国亚太再平衡战略中的重要棋子。美国宣布“重返亚洲”后,利用日本与中国在领土问题上的争端,谋取自身利益最大化。安倍一心要在今年年底修改日美防卫合作指针之前解禁集体自卫权,是要给美国送一份大礼。

第四,安倍的政治“遗传基因”也决定他会不顾国民的感受和利益,为实现自己的政治理念一条道走到黑。正如《每日新闻》评论所说,安倍极力解除集体自卫权禁令的目的,就是要继承其外祖父、二战甲级战犯岸信介的遗愿。

(新华社东京7月6日电)

乌克兰总统表示 继续在东部地区进行军事行动

据新华社莫斯科7月5日电(记者高春霄)基辅消息:据乌克兰总统网站5日发布的消息,乌克兰总统波罗申科当天表示,在该国东部地区的军事行动仍将继续。

波罗申科还下令尽快向斯拉维扬斯克市居民提供人道主义援助,并要求军队在“收复城市和居民点”的过程中最大限度对平民进行保护。

乌克兰总统网站5日早些时候发布消息称,乌克兰东部顿涅茨克州斯拉维扬斯克市已被乌政府军控制。

另据当地媒体报道,乌克兰国防部长格列捷伊当天向波罗申科报告说,波罗申科下达的有关“从武装分子手中收复斯拉维扬斯克市”的命令已经执行完毕,该市议会也已升起乌克兰国旗。

亚太局势堪忧

分析人士认为,日本行使集体自卫权必将给亚太安全形势造成严重负面影响。日本历史上对亚洲国家发动的侵略战争,给该地区国家和人民造成深重的灾难,加上日本右翼分子和部分政客现在仍否认侵略历史,一直在为侵略罪行翻案,使亚洲人民无法对解禁集体自卫权之后的日本感到放心。

前日本海上自卫队舰艇司令官香田洋一认为,安倍政权制定的国家安全保障战略和防卫计划大纲过度宣扬民族主义,这意味着日本自身加剧了东亚的紧张局势。

日本不顾国民反对解禁集体自卫权,必然会引起亚洲国家的担忧。分析人士认为,日本解禁集体自卫权必将为本地区增添不稳定因素,为地区安全埋下隐患,并可能成为未来亚洲军备竞赛的诱因。

(新华社东京7月6日电)

波兰一架小型飞机坠毁 造成11人遇难

新华社华沙7月5日电(记者高帆 韩梅)一架小型飞机5日在波兰南部进行跳伞训练时坠毁,导致11人死亡。

据波兰媒体报道,这架飞机是在波兰南部琴斯托霍瓦市附近进行跳伞训练时坠毁的,有11人不幸遇难,还有一人受伤被送往医院。

坠毁的飞机属于一家私人跳伞学校。事故原因目前尚在调查中。

沙特与也门边境发生交火 导致10人死亡

新华社利雅得7月5日电(记者王波)沙特阿拉伯内政部发言人5日说,过去两天里发生在沙特和也门交界地区的两国安全部队与恐怖分子之间的交火共导致10人死亡,其中5人为恐怖分子。

该发言人说,当天早晨,两名袭击沙特安全部队的恐怖分子在打死一名沙特警察后跑进附近的政府情报局办公楼。在被沙特警方包围

肯尼亚拉穆地区再遭袭击 致18人死亡

7月6日,安全人员在肯尼亚拉穆地区的甘巴警察局附近警戒。

肯尼亚警方6日说,肯尼亚沿海拉穆地区5日晚发生两起袭击事件,导致18人死亡、多人受伤。当地警方负责人基图尔说,一伙武装分子袭击了拉穆地区姆佩卡托尼镇附近的坎迪商贸中心,纵火焚毁了一些房屋,另一伙武装分子袭击了甘巴警察局。

(新华社发)